

ZPRÁVY ZAHNANICNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

Telegrafické zprávy z Čech každodenně oznamují nově a nově pokračování vládní a projevy opoziční nejen v Praze, nýbrž i na celém českém venkově. Ano i na Moravě lid jest nejvíce pobouřen a jest se obávati, nehoršího. V této kalné vodě loví pak živý podvratný a nešťastný nestorost česká čim dále tím více vystupuje i v řadách samých Mladých Čechů. Jak to vše skončí, neví žádný a zdá se, že samotní Mladochéši obávají se zléch následků, které každý ukvapený čin následovatí musí. Vláda sfil opoziční bezohledným vystupováním a špatně zakrývá svou snahu veznati celý národ český do zjevného odboje. Vídeňské listy jednomyslně tvrdí, že vládní opatření učiněná proti Čechům stala se na podnět samého císaře, který důrazně prohlásil k hraběti Taaffovi, "že to takhle dále jít nemůže". Ostatně rozdělení v Praze i na venkově vzrůstá. Zbabělý starosta pražský, staročeský punkrátor, dr. Jindřich Šolc, ohrožován je každodenně. Vídeňské listy dokonce tvrdí zcela vážně, že Mladochéši při nejbližší příležitosti jej zavraždí, poněvadž odepřel oslaviti památný den vydání královského reskriptu. Denně zatýkáni jsou mladochéští novináři, kteří bez bázně stále ostře kritikuji vládní soustavu rakouskou. Spoluredaktor "Neodvislosti", jejichž hlavní redaktor A. Hajn v žaláři se nalézá, byl rovněž uvězněn. Jest to syn známého pedagoga a mladochéského poslance J. Sokola, Karel H. Sokol. Telegram ze dne 25. t. m. přináší správu o uvěznění Dr. Julia Grégra majitele Nár. Listů a odpovědného redaktora tčebže J. Auřže. Budou prý postaveni před zvláštní tříletný vojenský soud pro zločin velezrády a pobuřování. Císař jest prý odhodlán prohlásiti nad celou zemí výměněný stav. Policiejm sfilidům podařilo se odkrýti tajnou tiskárnu, odkud vycházely četné pamflety a letáky, které mezi lid byly rozhazovány. Vše co tam padlo do rukou policie, bylo zabaveno. Mezi jiným zabaveno bylo mnoho rukopisů, o nichž policie praví, že jsou velmi pobořujícího obsahu. V Praze, Brně a Vídní každé ráno obyčejně v ulicích, kudy chodí nejvíce dělníků do práce, rozházeny jsou letáky, které dělníci pak sbírají a přečítají. Těz četné plakáty na rozfch, jimiž dělnictvo a vojsko se vyzývají, aby pozdvihli se proti utlačovatelům, byly objeveny. V Praze zatklá policie 2 mladíky, kteří říšské orly strhali a blátem pohazovali. Čeští hostinští zdráhají se vařiti pro vojenské důstojnictvo. Místodržitel hrabě Thun nařídil, že studenti české university nesmějí nositi akademické stužky a odznaky v barvách slovanských. Nad zákazem tímto české studenstvo nemálo je roztrpčeno. Němečtí buršáci smějí však bez obalu nositi velkoněmecké a praušácké odznaky a provokovati beztrně české obecnstvo. V Maffersdorfu v okrese libereckém udály se v těchto dnech výtržnosti, že musilo být povoláno vojsko a i hasičstvo na jich potlačení. Žel, že zprávy tyto provázeny jsou truchlivou zvěstí, že v táboře mladochéském chýlí se k roztržce.

V Praze snaží se vláda udržeti pořádek bezohlednou přisností a šlapáním práv občanských a skutečně se jí to daří. Mezi obecnstvem panuje stfáněnost a pouliční skandály téměř úplně utuchly. Na ulicích mluví se polohlasně, poněvadž jest všude plno policejních sfilidů a úvahy novinářské jsou zcela krotky. (Samy Nár. Listy v úslech, která nás posledně došla, pojednávají klidně o všech udalostech a nadšené jako by z nich úplně vymizelo. Za

nynějších policejních opatření nemohou ovšem jinak, obtěžili vyřiti všude.) Vláda, posilena úspěchy svými v Praze, chce uvaliti stav obležení na všechna města, mající přes 10.000 obyvatelů. Devětašedesát osob, jež obviněny jsou z účastenství na protivládních demonstracích, které se udály v předvečer císařových narozenin, bude postaveno před soud pro velezrádu. Tisková censura provádí se s největší přisností a každý redaktor, jenž odváží se na psati řádku, která zdála by se vládním pochopům nepřistojnou, jest stíhán a vězněn. Za nynějšího "malého stavu obležení" bylo v Praze až dosud sedmáct českých redaktorů uvřeno do vězení. Nejnovější zpráva telegrafická udává, že jakási Štěpánek, záložní důstojník, zatčen byl pro urážku Veličenstva. V návahu zlosti rozbil totiž poprsí císaře. Veřejné schůze a jiná shromáždění jsou zapovězeny a proto Mladochéši pořádají schůze tajné, na nichž radí se o organizaci a rázném vystupování proti vládě. Prof. Masaryk, poslanec strany realistické, vzdal se svého mandátu na sněmu království českého. Příčinou toho jest asi spor jeho s Dr. Juliem Grégrem, z něhož Grégr dle rozhodnutí klubu mladochéského vyšel čist a Masaryk poražen. Strana ztrácí v něm pracovnicka výborného, jenž přes mnohé přehmaty, jichž se dopustil, mnohých získal si zásluh, zejména v luštěním palčivě otázky dělnické.

Mračna se stahuje. Jsou-li zprávy docházející po lanu podmořském pravdivé, tož nad Rakouskem mraky se stahují. Ve Vídní páni anarchisté, v Praze Mladochéši vládu znepokojují, v Brně rovněž anarchisté pokračují a jak ze dne 28. září z Vídně se oznamuje, mělo prý nedávne spiknutí anarchistické, jež však náhodou v čas objeveno bylo, za účel vyhoditi budovu říšské rady ve Vídní dynamitem do povětří. To mělo se státi právě v té chvíli, až by členové říšské rady dne 10. října se tam sešli. Policie našla téz plány vypracované anarchisty k vyhození radnice do povětří a celá řada jiných domů měla podlehnout témuž osudu, zejména staré vídeňské museum a dvorní divadlo. Zajímavé jest však při tom, že nalezené bomby jsou zhotoveny dle vzoru Mostova a že z listin a dopisů policí zabavených náde vši pochybnost vychází, že anarchisté vídeňští pracovali s dorozuměním se svými soudruhy v Chicagu. Dne 28. září celá spousta letáků anarchistických rozházena byla po vídeňských ulicích a letáky ty byly v řeči české. Opět mnoho orlíků bylo poházeno blátem a zničeno, zejména na skřínkách na psaní.

Dne 23. t. m. zatčeno bylo ve Vídní 14 anarchistů den na to 64 členů tajné společnosti, čimž zjištěno, že stává v Rakousku daleko rozvětveného anarchistického spiknutí. Dne 25. ráno zatčeno bylo dalších sedm spiklenců. Důkazy viny, které jsou po ruce proti celé společnosti, jsou prý nepopřatelné. Mezi zabavenými listinami a spisy nalezeny byly některé, z nichž jde na jevo, že mezi zatčenými a českým dělnickým sdružením "Omladinou" panovala dorozumění. Mezi lidem objevila se také povídačka, že téz jistí Mladochéši zasvěceni byli ve plány spiklenců a že je schvalovali, což je ovšem smyšlenkou. Mnohem pravděpodobnější jest, že anarchisté chtěli využitkovati nynějších zmatků v Čechách, aby tak vládu zastrašili a přiměli k přistoupení na požadavky dělnictva rakouského. Mezi zatčenými jest známý pražský vyrabitel bomb a policí dávnou střežený český anarchista umělecký zámečník, jménem Stulka. V Stulkově bytu nalezeno bylo mnoho rour zinkových, olověných, mosazných a skleněných. Policie zabavila kromě toho množství "bomb".

Vídeňská policie činí vše možné, aby prý vyšetřila vše, co vztahuje se

k odkrytému plánu anarchistů o vyhození parlamentu a jiných budov dynamitem. "Policie teď tvrdí" — praví telegram — "že Češi byli téz zapleteni v hnutí anarchistickém. Tvrdí tak z té příčiny, že velký počet českých brožur bylo nalezeno časně ráno po ulicích vídeňských, majících krvežíznivý obsah, tak jako jiné spisy druhu toho, jež byly nalezeny po ulicích. Mimo to velké množství českých brožur nalezeno bylo v místnostech redakčních zdejším českého časopisu, jakož i v místnostech socialistického časopisu "Zukunft". Redaktoři obou časopisů prohlí. "Ze vřelosti Češi hlásí se ku "propagandě činu", není ovšem nic nového; následují pouze své německé soudruhy.

Veliké anarchistické spiknutí ve Vídní, Praze a Brně, kterému policie na kloub přišla, bylo dle všeho vládou samotnou vymyšleno a nastrojeno, aby za záminkou potírání anarchismu mohla vláda dále brutálně vystupovati proti dělnictvu, domáhajícimu se všeobecného práva hlasovacího. Socialisté ve Vídní odsoudili ve své schůzi dne 27. září anarchisty, avšak zároveň vyšlo na jevo, že se tu jedná pouze o politický švindl, který vláda eie chytře nastrojila, avšak nedovedla nekaly úmysl svůj náležitě zakrýti. V nynější době mladochéského hnutí přišlo toto "velkolepé odhalení" vládě tím více vhod, ana může nyní své brutální skutky, v Čechách páchané, lépe zakrývati. A také neostýchala se do světa hlásati, že ve spiknutí měli Mladochéši téz podíl. Každodenně docházejí telegramy o odhaleních nových, z nichž patrným jest úmysl vlády, učiniti z těch, kdož práva a spravedlnosti se domáhají, anarchisty. Tak na bursovních budovách ve Vídní a v Budapešti nalepeny byly červené plakáty, v nichž se pántům bursiánům stibuje, že jednoho pěkného jitra i se svými budovami vyleti do povětří. Ačkoli většina bursiánů hrozbě té směla, přece bylo nařizeno, aby budovy bursovní na přístě ještě přísněji byly střeženy než dosud. Množství letáků, tištěných v české řeči, s titulem "Pomsta, pomsta!" nalezeno bylo ve Vídní na ulicích. Císařský dvouhlavý orel na četných schránkách na psaní byl vyškřábán nebo pomazán a v jedné z nich nalezena roura se zápalkami a doutnáky. Na okenní římse domu v Praze nalezla policie dokonce pekejný stroj. Sestával z roury, jakých se užívá k rozvádění plynu, jež na obou koncích byla uzavřena, a z hořícího doutnaku.

Vojenský soud ve Vídní odsoudil poručíka Leuthnera od 34. pěšího pluku ku ztrátě hodnosti důstojnické, proto že byl členem strany socialistické. Po zbavení své důstojnosti bude Leuthner přeložen jako prostý voják k 59. pluku. Nový rakouský ministr války, generál Kriegshammer, rozsudek ten potvrdil.

Anarchista Pallas, který v neděli týden podnikl vražedný útok dynamitem na španělského gen. Campos, byl odsouzen vojenským soudem k smrti zastřelením a sice zastřelen bude od zadu.

Nová smlouva míru uzavřena byla v sobotu mezi Francií a Siamem a sice prý mnohem mírnější, než byla napřed navržena.

V Německu přichází prý nyní k poznání, že jejich obrněné válečné lodě, kteréž stály miliony, nespílují očekávání. Jsou příliš nehybnými a podléhají příliš působení vln.

Ruští náhlístě rozšířili po Francii tisíc letáků, v nichž prudec útočeno bude proti návštěvě ruského loďstva v Toulonu. Kromě jiného praví se v letáčích: "Ruce jich (totiž ruských důstojníků) jsou potřísněny krví sibiřských vypovězenců. Vy, jimž poručeno bylo, byste ruce tyto líbali, měli byste zločincům ruského loďstva naplpati do obličeje a volati: "Ať žije sbratření národů!"

Jste-li nemocní, aneb chatrného zdraví z jakékoliv příčiny, užívejte

BEECHAM'S PILLS

TY VÁS VYLÉČÍ.

BEAUTIFULLY COATED. WORTH A GUINEA A BOX. TASTELESS—SOLUBLE. SOLD ALL OVER THE WORLD.



V mnoha městech, kde tento obdivuhodný lék vesel v známost a byl důkladně zkoušen, odstranil rodinnou lékárnu v domácnostech a sledován byl dostatečným k vyléčení devíti desetin obyčejných neduhů, jimž tělo podléhá; a když tak neduhy jež trvají měsíce a leta jsou vyléčeny, aneb zmírněny v několika dnech, není pak ku podivu, že Beecham's pilulky udržují svou uznanou pověst na obou polokoulích země. Stojí pouze 25 ctů, ač veslo v přísloví, "že stojí za desítku krabička." — jedna krabička postačí často k úspěchu více než jedné desítky doktorských dětí. Ony

vyléčí křečovitě bolení hlavy,

jinak téz migréna zvaná. Jaké utrpení složeno jest v těch slovech! Tělesní i duševní trápení spojeno! Proč jen chci trpěti lidé tímto neduhem, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's Pills, kteréž vyléčí téz

zácpu,
ztrátu chuti,
slabosti žaludku,
Ochablé zažívání,
zkažená játra a podobné neduhy.

Připravili se jediné u THOS. BEECHAM, St. Helena, Lancashire, v Angliku. — R. F. ALLEN CO., výhradní jednatelé pro Spojené Státy, 365 Canal St., New York, kteříž zašlou vám (jestli vás lékárník je nedrží) krabičku Beecham's Pills po obdržení ceny, 25c., — ale platíte se dříve po nich v lékárně. 87

Nový trojspolek utvořen byl v Evropě. Tentokrát nejsou to velmoči, nýbrž malé státy balkánské, Srbsko, Černá Hora a Řecko, které utvořily mezi sebou vojenskou alianci. Proti komu...? Proti Turku sotva, neb toho nebojí se dnes ani jediný z těchto států sám o sobě. Zbývá tu pouze Koburg a rusofilství knížete Nikoly, krále Alexandra a částečně i Jiřího, opravňují k důmence, že aliance tato namířena jest proti samozvanci baharskému.

Hambursko-americká paroplavební společnost přeložila veškerou svou rychloplavební službu do Vilhelmshavenu, odkudž již dne 5. října odpluje parník "Križer Bismark". Dne 24. září událo se v Hamburku osm nových případů cholery.

Dle zpráv došlých sem z Varšavy nařídil gubernátor generál Gurko, aby všichni cestující tam přibylí podrobeni byli podrobnému výslechu, odkud a kam jedou, a jejich zavazadla aby důkladně byla prohlédnuta. Přišlo prý se zase na stopu daleko rozvětvenému spiknutí k podněcení revoluce ve Varšavě a ruském Polsku.

V Argentíně i Brazílii jest revoluce v plném proudu a zdá se, že všude povstalec zvlčtí.

Cholera zaplavila letos celou Evropu, ač neuřf tak silně jako v roce minulém.

Odjezd 28. pluku z Prahy do Lince.

U příležitosti odjezdu pěšího pluku č. 28 z Prahy do Lince došlo dne 16. září, jako popletená telegraf. správa sdělovala k ohromným demonstracím. Okolnost, že pluk tento téz se v obyvatelstvu pražském, z jehož okresu jest doplňován, značně přízni, sama sebou dala podnět ku shromáždění valného množství přátel a příbuzných vojnů a z toho možno bylo souditi již předem, že poslední pochod tohoto pluku Prahou následován bude massami lidu obého pohlaví a různých tříd. Se strany policie nařizeno bylo nejrozsáhlejší bezpečnostní opatření. O 10. hod. dopolední byly policejní stráže v ulicích vystřídány jinými,

kteře opatřeny byly puškami s nasazenými bodáky. Po 11. hod. n Ferdinandově třídě, Příkopech, Václavském náměstí procházely stílené hlídky policejní rovněž s nasazenými bodáky. Mnohým policistům byly přineseny pušky ze strážnice. Dle předběžných ustanovení seřadil se pěší pluk čis. 28 v Lužské ulici na Malé straně, kde mezi tím již shromáždily se nepřehledné zástupy obecnstva. Krátce před 12. hod. odpolední nastoupil pluk pchod za zvuků hudby. Na nábrží Františkově stálo několik tisíc osob, které připojily se k zástupu, o doprovodě zjeřmdu. Rovněž i na Ferdinandově třídě stály davy obecnstva. Toto mimořádné shromáždění lidu přivábilo takměř z všech končin Prahy nespočetné davy dělníků. Dělníci práci opouštěli a roztavili se na příhodných místech, z s vojáky se rozloučili. Tito prozreni byli davem žen a dívek, s ronfletch. Přetěžký byl jim to okamžik, kdy s drahými svými neurčitou dobu rozloučiti se museli. A na Václavském náměstí tlačila hlava vedle hlavy. V tuto dobu byla doprava v ulicích, kudy pluk ubíral, úplně zastavena. Hlavy veselé pochody, dav as 15 hlav čítající kráčil podle taktu. Okna do ulic směřující byla obsazena. Aby nestalo se shlukování, učiněna před nádražím u Františka Josefa rozsáhlá opatření. Pobíže německého divadla v 5. vě třídě stál kordon policejních strážníků — počtem přes 70 — zamezili postup davu k nádraží. Krátce po 12. hod. přiblížil se pluk tomuto kordonu, v němž utvořena byla úzká prouha pro vojáky. Neohlédnuty zástup žen a dívek, mladých a odrostlých, zvolával neustále vojákům, mával klobouky a plakaly. Mnohým a mnohým vytrženo očí bohaté slzy. Vojáci kordonem, který byl opět uzavřen, Rozsáhlé prostranství od německého divadla až k budově nového divadla bylo do posledního metru přeplněno. Zástupy diváků, v houce dostati se kordonem k nádraží, valily se městským sadem, vrata naproti nádražní budově uzavřena. Taktéž i přechod k nádraží se strany Hyberské ulice zamezen. Asi za 5 minut, kdy as 15 tisíců hlav čítající, z ml